



ОТЧЕТ О РАБОТЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 004.008.01 В 2006 ГОДУ

В 2006 г. диссертационный совет провел шесть заседаний. На первом заседании 20 марта (Протокол 1) рассмотрели вопрос о защите кандидатской диссертации Сухарева Александра Евгеньевича на тему: «Минералогия природных карбонатов и экспериментальные модели их образования» по специальности 25.00.05 — Минералогия, кристаллография. На втором заседании 3 мая (Протокол 2) проведена успешная защита кандидатской диссертации Сухарева Александра Евгеньевича. На третьем заседании 31 октября (Протокол 3) рассмотрели вопрос о защите докторской диссертации Силаева Валерия Ивановича на тему: «Механизмы и закономер-

ности эпигенетического марганцевого минералообразования» по двум специальностям 25.00.05 — Минералогия, кристаллография и 25.00.11 — Геология, поиски и разведка твердых полезных ископаемых, минерагения. Были утверждены текст автореферата, официальные оппоненты и ведущая организация, срок защиты (на 6 февраля 2007 г.). На четвертом заседании 16 ноября (Протокол 4) рассмотрели вопрос о защите кандидатской диссертации О. С. Ветошкиной на тему «Сидерит мезозойских отложений Нижневыхгодской впадины». На пятом заседании 26 декабря (Протокол 5) проведена успешная защита кандидатской диссертации Ветошкиной Ольги Савва-

тьевны. На шестом заседании 26 декабря (Протокол 6) рассмотрели вопрос о защите докторской диссертации Ковалевского Владимира Викторовича на тему «Углеродистое вещество шунгитовых пород: структура, генезис, классификация», по специальности 25.00.05 — Минералогия, кристаллография; утверждены текст автореферата, официальные оппоненты и ведущая организация, срок защиты (на 17 апреля 2007 г.).

В плане работы диссертационного совета на 2007 г. защиты шести кандидатских и четырех докторских диссертаций.

Ученый секретарь диссертационного совета Д 004.008.01
д. г.-м. н. А. Макеев

МИНЕРАЛОГИЧЕСКИЙ СЕМИНАР-2006

В прошедшем году состоялось двадцать два заседания минералогического семинара. Их число значительно уступает числу заседаний в предшествующие годы. Несмотря на это, впервые, по крайней мере за последние девять лет, число прозвучавших сообщений совпало с числом заседаний, тогда как ранее несколько заседаний в течение года состояли из двух, а то и трех выступлений. Это свидетельствует о значительном снижении «выступательной» активности части минералогов института. На заседаниях по-прежнему среднестатистически присутствует около двадцати человек.

Из двадцати двух выступлений на семинаре двенадцать были посвящены результатам научных исследований, шесть — работе различных российских и международных съездов и конференций, одно заседание состоялось по итогам полевого сезона. После многолетнего перерыва на семинаре были возобновлены выступления лекционно-реферативного характера — три лекции «Введение в современную термодинамику» прочитал В. И. Ракин. Во многом благодаря этому курсу Владимир Иванович стал самым активным участником минералогического семинара в 2006 г. По два раза в течение года выступили Н. П. Юшкин, В. И. Силаев, О. В. Ковалева.

Тематика научных докладов в этом году была очень разнообразна, в количественном отношении преобладали тема наноминералогии и статистико-матема-

тические описания структурных, геохимических и кристаллосимметричных закономерностей минерального мира.

На заседаниях семинара традиционно прошли представления докторских и кандидатских диссертаций. Докторские представляли гости семинара: В. И. Палажченко из Института геологии и природопользования ДВО РАН (Благовещенск) представила работу на тему «Многостадийность в формировании платиновых минералов Востока России», а В. В. Ковалевский (Институт геологии КарНЦ РАН, Петрозаводск) —

«Структура углеродного вещества и кристаллогенезис шунгитовых пород». Сотрудница нашего института О. С. Ветошкина сделала доклад по своей кандидатской диссертационной работе «Сидерит мезозойских отложений нижневыхгодской впадины».

На заседании, посвященном предварительным результатам полевых исследований, руководители отрядов Е. В. Колониченко, С. К. Кузнецов, Т. П. Майорова, С. И. Плоскова, Т. Г. Шумилова отчитались о проделанной работе.

К. г.-м. н. Е. Голубев

*От всей души поздравляет лауреатов премии
 «Сронда содействия ответственной науке»*



*Наталью
 НИСКУЗНОВУ*



*Ольгу
 ВАЛЯЕВУ*

Желаем дальнейших творческих успехов!